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單選題，共 40 題，每題 2.5 分 

1. 有關於分激式直流發電機的外部特性曲線的敘述，下列何者正確？ 

(A) 描述負載電流與發電機端電壓的關係 

(B) 描述激磁電流與發電機端電壓的關係 

(C) 描述負載電流與發電機轉矩的關係 

(D) 描述負載電流與發電機功率的關係 

     

2. 複激式直流發電機主要用來減少電樞反應的繞組為： 

(A) 分激繞組 

(B) 串激繞組 

(C) 補償繞組 

(D) 電樞繞組 

 

3. 相同負載下，具效率較高之直流電動機的描述，下列敘述何者正確？ 

(A) 該電機的損失較小 

(B) 該電機的發熱會比較多 

(C) 使用的電費較多 

(D) 該電機的溫升大，絕緣易被破壞 

 

4. 若輸出功率為800W的直流電動機，且效率為0.8，則此電動機損失的

功率為： 

(A) 1000 W 

(B) 800 W 

(C) 640 W 

(D) 200 W 

 

5. 直流電動機的轉速為1200轉/分及輸出功率為2500瓦特，請問其輸出的

轉矩約為多少牛頓-米？ 

(A) 4000 

(B) 200 

(C) 125 

(D) 20 

 

6. 變壓器的匝數比為10：1，當高壓側電壓為110V時，請問低壓側電壓

為： 

(A) 1100V 

(B) 550V 

(C) 55V 

(D) 11V 
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7. 三個匝數比為2：1的單相變壓器，接成三相變壓器為Y-Y接線，在三

相平衡系統，變壓器高壓側的線電壓為220V，則低壓側的相電壓約

為： 

(A) 110V 

(B) 63.5V 

(C) 55V 

(D) 32V 

 

8. 電力系統中常使用比壓器和比流器，來量測變電所內的高電壓與大電

流，下列敘述何者正確？ 

(A) 比壓器可以短路 

(B) 比流器可以短路 

(C) 比流器可以開路 

(D) 比壓器類似升壓變壓器 

 

9. 觀察三相感應電動機的轉矩-轉速特性曲線，當轉差率S為負(S<0)，顯

示電動機工作在下列哪種區域操作？ 

(A) 發電機模式操作 

(B) 電動機在靜止中 

(C) 電動機在正常負載操作 

(D) 電動機在同步轉速操作 

 

10. 三相、四極、60Hz、220V的感應電動機採用變頻器來調速，當轉差率

為0.05時，發現變頻器輸出的電壓頻率為40Hz，則電動機的轉速約為

多少轉/分？ 

(A) 1710 

(B) 1520 

(C) 1140 

(D) 1050 

 

11. 有關電容啟動式單相感應電動機之敘述，下列何者錯誤？ 

(A) 提高啟動轉矩 

(B) 改善啟動功率因數 

(C) 電容器與起動(輔助)繞組串聯 

(D) 電容器與運轉(行駛)繞組串聯 
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12. 三相同步發電機，無載線電壓為220V，在滿載下，當功率因數為1時，

電壓調整率為0.2，試問滿載時發電機的線電壓約為： 

(A) 220V 

(B) 183V 

(C) 176V 

(D) 127V 

 

13. 
當二部電壓相同的同步發電機想要並聯運轉時，由於二部發電機的極

數不同，因此，下列何者不是發電機並聯的條件？ 

(A) 頻率相同 

(B) 相位相同 

(C) 相序相同 

(D) 轉速相同 

 

14.  同步電動機之V型特性曲線，在滿載下，調整激磁電流的主要目的為： 

(A) 調整電動機的功率因數為1.0 

(B) 調整電動機的輸出轉矩 

(C) 調整電動機的轉速 

(D) 調整電動機的功率 

 

15.色碼電阻，誤差環顏色為金色，此誤差量為：  

(A)  ± 1% 

(B)  ± 2% 

(C)  ± 5% 

(D)  ± 10% 

 

16.在直流電路中，三個電阻 R1、R2、R3串聯，接於直流電源電

壓為 18 V。若電阻R1端電壓為 3 V，電阻R2的端電壓為 5 V，

則電阻R3的端電壓為：  

(A)  3 V 

(B)  5 V 

(C)  8 V 

(D)  10 V 
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17. 直流電源電壓為 12 V，內阻為 2 Ω，開路時端電壓為 12 V。

若接於負載電阻，調整負載電阻使具最大功率消耗，則此

負載消耗最大功率為：  

(A)  9 W 

(B)  12 W 

(C)  15 W 

(D)  18 W 

 

18. 下列何者不是直接量測導體線徑的工具？  

(A)  線規  

(B)  歐姆計  

(C)  游標卡尺  

(D)  測微計  

 

19. 量測電能的儀表為：  

(A)  瓦特計  

(B)  瓦時計  

(C)  安培計  

(D)  伏特計  

 

20. 無熔絲斷路器 (NFB)標示為 2P、600 V、60 Hz、5 kA、50 AF、

30 AT，則其跳脫電流為：  

(A)  30 A 

(B)  50 A 

(C)  500 A 

(D)  5000 A 

 

21. 電工法規接地種類的特種接地，其接地電阻值要低於多

少？  

(A)  10 Ω  

(B)  25 Ω  

(C)  50 Ω  

(D)  100 Ω  

 

22. 直接量測電感值或電容值的儀表為：  

(A)  歐姆計  

(B)  高阻計  

(C)  LCR表  

(D)  電壓表  
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23. 示波器的水平時間刻度設定為 10 μs/DIV，量測週期性的信

號，若該信號的頻率為 40 kHz，則該信號每週期在示波器

的水平刻度為？  

(A)  1.5格  

(B)  2格  

(C)  2.5格  

(D)  4格  

 

24. 電阻為 2 kΩ與電容為 20 μF串聯，此電路時間常數為：  

(A)  1 ms 

(B)  20 ms 

(C)  40 ms 

(D)  400 ms 

 

25. 若交流信號的角頻率為 1000 rad/s，電容端電壓為 10 V (有

效值 )，流經電容的電流為 0.1 A (有效值 )，則此電容為：  

(A)  2 μF 

(B)  10 μF 

(C)  20 μF 

(D)  100 μF 

 

26. 兩個單相瓦特表方法量測三相平衡系統的功率，兩個瓦特

表量測值分別為
AP 及 BP，單位為瓦特，則三相總功率 TP 為：  

(A)  
T A B3( )P P P    

(B)  
T A B2( )P P P   

(C)  
T A BP P P   

(D)  
T A B3( )P P P   

 

27. 有關三相感應電動機之 Y-Δ起動控制的敘述，下列何者正

確？  

(A)  起動時採用Δ接線  

(B)  起動時採用Y接線  

(C)  提高起動電流  

(D)  提高起動轉矩  
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28. 將三用電表撥至R× 1kΩ檔，量測並判斷二極體的功能是否

正常；若二極體的功能正常，下列何者正確？  

(A)  順向偏壓時，指針偏轉；逆向偏壓時，指針未偏轉  

(B)  順向偏壓時，指針偏轉；逆向偏壓時，指針偏轉  

(C)  順向偏壓時，指針未偏轉；逆向偏壓時，指針未偏轉  

(D)  順向偏壓時，指針未偏轉；逆向偏壓時，指針偏轉  

 

29. 採用四個二極體組成單相全波整流電路，若交流側電源電

壓頻率為 60 Hz，則整流電路輸出直流的漣波頻率為：  

(A)  60 Hz 

(B)  120 Hz 

(C)  240 Hz 

(D)  360 Hz 

 

30. 二極體與負載電阻 1 kΩ串聯，接於直流電源電壓 5 V，且二

極體為順向偏壓，順向切入電壓為 0.7 V，順向電阻忽略不

計，此二極體電流為：  

(A)  7.3 mA 

(B)  6.3 mA 

(C)  4.3 mA 

(D)  3.3 mA 

 

31. 雙極性接面電晶體在飽和區操作，其接面偏電壓的敘述，

下列何者正確？  

(A)  基極 (B)-射極 (E)的接面為順向偏壓，集極 (C)-基極 (B)

的接面為順向偏壓  

(B)  基極 (B)-射極 (E)的接面為順向偏壓，集極 (C)-基極 (B)

的接面為逆向偏壓  

(C)  基極 (B)-射極 (E)的接面為逆向偏壓，集極 (C)-基極 (B)

的接面為順向偏壓  

(D)  基極 (B)-射極 (E)的接面為逆向偏壓，集極 (C)-基極 (B)

的接面為逆向偏壓  
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32. 有關雙極性接面電晶體方面，α表示共基極電路的直流電流

放大率， β表示共射極電路直流電流放大率，下列何者正

確？  

(A)  
1








  

(B)  
1





  

(C)  
1








 

(D)  
1





  

 

33. 電晶體的共集極放大電路，輸入端及輸出端共用集極，下

列敘述何者正確？  

(A)  集極為信號的輸入端，射極為信號的輸出端  

(B)  射極為信號的輸入端，基極為信號的輸出端  

(C)  基極為信號的輸入端，射極為信號的輸出端  

(D)  基極為信號的輸入端，集極為信號的輸出端  

 

34. 下列何種雙極性接面電晶體放大電路的電流增益近似 1，但

小於 1？  

(A)  共集極放大電路  

(B)  共射極放大電路  

(C)  共源極放大電路  

(D)  共基極放大電路  

 

35. 兩級放大器，其電壓增益分別為 -10倍及 -20倍。若輸入信號

2sin5000  mViv t ，則最後輸出信號
ov 為：  

(A)  0.4sin5000  Vov t  

(B)  4cos5000  Vov t   

(C)  0.4sin5000  Vov t   

(D)  4sin5000  Vov t  

 

 

 

 

 

 



電機與電子群電機類 

專業科目(二) 

第 8頁，共 8頁 

36. 達靈頓 (Darlington)由兩個電晶體直接耦合，電晶體的直流

放大率皆為 ，則總電流放大率約為：  

(A)  2  

(B)  2  

(C)  
1

2
  

(D)    

 

37. 下列何者不是場效型電晶體腳位的名稱？  

(A)  閘極  

(B)  汲極  

(C)  源極  

(D)  基極  

 

38. 場效型電晶體共源極放大電路，輸入端及輸出端共用源極，

下列何者正確？  

(A)  閘極為信號的輸入端，源極為信號的輸出端  

(B)  閘極為信號的輸入端，汲極為信號的輸出端  

(C)  源極為信號的輸入端，閘極為信號的輸出端  

(D)  汲極為信號的輸入端，閘極為信號的輸出端  

 

39. 下列何者不是理想放大器的特性？  

(A)  開迴路增益無限大  

(B)  輸入阻抗無限大  

(C)  頻寬無限大  

(D)  輸出阻抗無限大  

 

40. 根據巴克豪生準則 (Barkhausen Criterion)，若要產生持續震

盪，除了足夠大的增益 A，還要正回授 β，且符合條件為：  

(A)  βA  = 1 

(B)  βA  = 2 

(C)  βA  = 3 

(D)  βA  = 4 

 


